
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Nama Sekolah  : SMP N 3 Ciawi 
Kelas / Semester  : VII/Genap 
Tema  : Dampak sosial Informatika 
Sub Tema  : Informasi palsu  
Pembelajaran ke  : 1 
Alokasi Waktu  : 2JPX10 
 

KI 3 PENGETAHUAN 
3.  Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya 

tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 
  
KI 4 KETERAMPILAN 
4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, 
memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan 
mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut 
pandang/teori. 
 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

3.4 Memahami makna kolaborasi 
dalam masyarakat digital 
4.4 (*) 

3.5.1 Memahami makna kolaborasi dalam masyarakat digital 

3.5.2 Memahami cara menyaring informasi palsu (Hoax) 

3.5.3 Memahami tata cara bertransaksi digital 

4.5.1 Melakukan penyaringan terhadap informasi palsu (Hoax) 

4.5.2 Melakukan transaksi digital 

4.5.1.1 Menggunakan transaksi digital 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
Melalui metode pembelajaran inquiry learning peserta didik mampu secara seksama dan teliti : 

1. Mengetahui kolaborasi masyarakat digital dengan benar, 
2. Mengetahui cara menyaring informasi palsu (Hoax) dengan benar,  
3. Mengetahui cara bertransaksi digital dengan benar. 

  
 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Model Pembelajaran  : Inquiry learning 

Pendekatan   : Saintifik( scientific) 

Strategi              : Contextual Teaching Learning 

Metode    : Luring dan tanya jawab 

Pert. Ke Kegiatan Alokasi Waktu Keterangan 

1 1. Kegiatan Pendahuluan 
1. Berdoa (kereligiusan) 
2. Mengecek kehadiran siswa (kedisiplinan). 
3. Menanyakan kabar siswa – dengan fokus pada mereka yang tidak 

datang dan/atau yang pada pertemuan sebelumnya tidak datang 
(kepedulian). 

4. Menanyakan kepada peserta didik hal-hal yang berkaitan dengan 

2 menit 
 
 
 
 
 
 

 



informasi palsu. 
5. Memotivasi dengan cara menunjukkan contoh informasi palsu. 
6. Menyampaikan tujuan pembelajaran. 

 
2. Kegiatan inti 

a. Meminta peserta didik membaca buku dan menggaris bawahi 
konsep-konsep penting (kecerdasan, kecermatan). 

b. Mengecek konsep yang telah dibaca peserta didik dengan 
mengajukan pertanyaan-pertanyaan kepada peserta didik 
(tanggung jawab). 

c. Menyimak penjelasan materi dengan menghubungkan dan 
menerapkan kompetensi hasil belajar dengan kehidupan sehari-
hari. 

d. Meminta peserta didik menanyakan hal-hal yang belum dimengerti 
(berpikir kritis). 

e. Membantu peserta didik mengerjakan dan membimbing peserta 
didik. 

f. Memberi reward (penghargaan) kepada kelompok yang telah 
bekerja dengan sungguh-sungguh dan presentasi dengan baik. 

g. Membimbing peserta didik merangkum pembelajaran (tanggung 
jawab). 

 
3. Penutup 

a. Guru bersama peserta didik menyimpulkan pelajaran (tanggung 
jawab). 

b. Refleksi hasil belajar oleh guru dan peserta didik. 
c. Guru menginformasikan materi pertemuan berikutnya (antisipatif). 
d. Pemberian tugas dan kesepakatan pengumpulan tugas 

(kedemokratisan). 
e. Berdoa (kereligiusan). 
f. Keluar kelas dengan tertib pada waktunya (kedisiplinan). 
g. Mendahulukan guru keluar kelas terlebih dahulu (kesantunan). 

 
 
 

8 menit 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 menit 

 TOTAL 10 menit  

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

NO 
 

ASPEK PENILAIAN 
 

JENIS/TEKNIK 
 

INSTRUMEN (terlampir) 

1. 
Sikap Non tes: 

• observasi 

Lembar : 

• Obsevasi  

• Jurnal sikap 

2. 
Pengetahuan Tes : 

• Isian soal 
• Soal tes objektif  

3. 
Keterampilan Tes : 

• portofolio 
• jobsheet 

4. 
Produk/benda kerja sesuai 
kriteria standar 

Tes : 

• portofolio 
• jobsheet 
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